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آب و هوا

نیاز فوری به 3گروه خونی در گیلان
فصل‌سرما باعث نیاز به 3گروه خونی در استان 
گیلان‌شده‌است. مدیر روابط‌عمومی انتقال خون گیلان به 
همشهری گفت: »به 3گروه خونی A مثبت، A و O منفی در 

استان نیاز است.«
سمیه عظیمی افزود: »این اتفاق معمولا در فصل سرما و 
کم‌شدن رفت‌وآمدها به مراکز انتقال خون رخ می‌دهد. از 
شهروندان تقاضا داریم در این امر خداپسندانه و اهدای خون 

در مواقع نیاز فوری همکاری کنند.«
به‌گفته وی، از آنجا که گیلان گردشگرپذیر است و در هر 
تصادف جرحی ممکن است به تزریق خون نیاز باشد، همواره 

لازم است ذخایر خونی استان تکمیل باشد.
پایگاه‌های انتقال خون گیلان در شهرستان‌های لاهیجان، 
لنگرود، رودسر، فومن، بندرانزلی، تالش، آستارا، صومعه‌سرا 

و رشت دایر است.
نیاز به خون یک موضوع همیشگی است، اما در برهه‌های 
زمانی همچون فصول سرد سال میزان مراجعه افراد برای 
اهدای خون کاهش می‌یابد. گسترش بیماری این فصول 
ازجمله سرماخوردگی و آنفلوآنزا و مصرف آنتی‌بیوتیک‌ها از 
این دلایل است که ‌اهدای خون در زمان مصرف این داروها 
توصیه نمی‌شود و به همین دلیل از تعداد اهداکنندگان 
خون کاسته می‌شود. زمان بروز حوادث و سوانح گوناگونی 
نظیر سوانح رانندگی، سوختگی‌ها و اعمال جراحی بارزترین 
موقعیت‌هایی است که در آن نیاز مبرم به خون پیدا می‌شود. 
خانم‌های باردار حین زایمان، نوزادان و به‌خصوص نوزادان 
نارسی که به زردی دچار می‌شوند، بیماران مبتلا به سرطان 
که تحت شیمی‌درمانی یا اشعه‌درمانی قرار دارند هم از 

مصرف‌کنندگان خون و فرآورده‌های خون هستند.
حداقل سن ۱۸سال تمام و حداکثر ۶۵سال و حداقل وزن 
۵۰کیلوگرم از شرایط اهدای خون است. آقایان در طول سال 

4بار می‌توانند خون اهدا کنند و بانوان 3بار.
شهروندان می‌توانند در پویش سراسری اهدای خون بانوان 
مهر فاطمی که از یکشنبه 26آذر آغاز شده و تا 13دی ادامه 
دارد، مشارکت کنند. پویش اهدای خون »مهر فاطمی« 
با شعار »بانوی ایرانی، نبض زندگی و اهدای خون« برای 
 افزایش میزان اهدای خون زنان در 31استان کشور از

۲۶ آذر تا ۱۳ دی در مراکز اهدای خون در حال برگزاری است. 
پویش »مهر فاطمی« از روز شهادت حضرت فاطمه زهرا)س( 
شروع شده و قرار است تا روز ولادت حضرت فاطمه زهرا)س( 

ادامه داشته باشد.‌‌

گیلانخبر روز

‌توانمندسازی ۸۴۰نفر از بانوان روستایی اردبیل
طهماسب فرهنگ، مدیر صندوق کار آفرینی امید استان اردبیل:  ۸۴۰نفر از بانوان روستایی اردبیل طی ۸ماه 
گذشته سال‌جاری با راه‌اندازی صندوق‌های خرد محلی حمایت و توانمند شدند. در حال حاضر تعداد ۴۶۴صندوق 

خرد محلی با مشارکت صندوق کارآفرینی امید استان اردبیل برای بانوان روستایی در حال فعالیت است.‌

احیای 26واحد معدنی در خراسان جنوبی 
 ‌علیرضا عباس‌زاده، معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری خراسان جنوبی:   در 6ماه اول‌ 
سال جاری 26معدن استان احیا شده‌اند. بیش از 300واحد معدنی در استان راکد است که باید فعال 

یا مشمول ماده 20شوند و با باطل شدن پروانه بهره‌برداری آنها، از طریق مزایده واگذار شوند.

عکس خبر 

پاییز در هیرکانی
جنگل‌های هیرکانی، دومین منطقه بزرگ طبیعی و 

متراکم‌ترین ناحیه جنگلی ایران را تشکیل می‌دهند. این 
منطقه در همه فصول سال جذابیت‌های خاص خود را 
 دارد، اما در فصل خزان با طیف گسترده‌ای از رنگ‌ها 

چشم اندازهای بدیعی خلق کرده است.‌‌

گلستان

‌زندانیان مشغول کارندمازندران
زندان مراغه با اشتغالزایی برای بیش از 80درصد زندانیان پایلوت کشوری،  باعث اشتغال زندانیان شده ‌است

اشتغال زندانیان و مهارت‌آموزی آنها از 2دهه پیش 
مطرح شده و حالا در بیشتر شهرهای کشور زندانیان 
در کارگاه‌های داخل زندان به صورت حرفه‌ای آموزش 
می‌بینند تا بعد از آزادی بتوانند برای خودشان 
کسب‌وکاری داشته ‌باشند و امرار معاش کنند. شهرستان 
مراغه در آذربایجان شرقی توانسته با اشتغالزایی برای 
بیش از 80درصد زندانیان گوی سبقت را از دیگر شهرهای 
کشور برباید و پایلوت کشوری برای اشتغال زندانیان 
باشد. امیرعلی جعفری، رئیس زندان مراغه به همشهری 
می‌گوید که زندانیان بعد از طی کردن دوره مهارت‌آموزی 
برای کار، راهی کارخانه‌های شهرهای اطراف شده‌اند و 

ماهانه تا 18میلیون تومان درآمد دارند.

راحله عبدالحسینیگزارش 
آذربایجان شرقی ‌روزنامه‌نگار

کسب‌وکارشان چیست؟
کارگاه‌های قالیبافی و خیاطی در زندان 
مراغه بیش از کارگاه‌های دیگر هنرجو 
دارد. به‌گفته جعفری، از ابتدای سال 
50تخته قالی توسط زندانیان بافته 

شده و به بازار رفته تا مشتری خودش 
را پیدا کند و درآمدی بشود برای 

 خانواده فردی که پشت 
میله‌هاست. مابقی افراد فوت و فن 

صنایع‌دستی، مصنوعات فلزی، 
 قطعه‌سازی‌، کشاورزی و 
دامپروری را یاد می‌گیرند

    اشتغالزایی برای 80درصد زندانیان 

رئیس زندان مراغه به همشهری می‌گوید که بیشتر کارآموزان 
 آقایان هستند؛ زیرا تعدادشان بیشتر از بانوان زندانی است.

حرفه آموزی زندانیان و اشتغال به کارشان در دوران محکومیت 
فقط مختص به شهرستان مراغه در آذربایجان شرقی نیست؛ اما 
این که چرا مراغه که یک شهرستان 175هزار نفری است، توانسته 
پایلوت کشور برای اشتغال زندانیان باشد، موضوعی است که 
امیرعلی جعفری این طور پاسخ می‌دهد: »از سال گذشته و وقتی 
مهارت‌آموزی در زندان مراغه به بار نشست و بیش از 80درصد از 
زندانیان توانستند شغل داشته باشند و برای خود درآمدی کسب 

کنند، پایلوت کشوری برای اشتغال زندانیان شدیم.«‌

      کجا کار می‌کنند؟

شورای طبقه‌بندی زندان، مشخص می‌کند که کدام زندانی می‌تواند در بیرون از 
زندان کار کند و کدام زندانی باید در زندان باشد. 620نفر از زندانیان زندان مراغه در 
کارگاه‌های قالیبافی، خیاطی، مونتاژ موتور‌های 4چرخ و صنایع‌دستی داخل زندان و 
مابقی زندانیان شاغل که حدود همین تعداد نفرات است، در کارخانه‌ها و کارگاه‌های 
شهر‌های مراغه و همجوار مشغول کار هستند. جعفری می‌گوید: »14کارخانه در 
خارج از شهر مراغه، میزبان زندانیان مراغه هستند که بنا به شغلی که دارند، ماهانه 
بین 5تا 18میلیون تومان دستمزد دریافت می‌کنند. ازجمله کارخانه‌های مونتاژ 
موتورهای 4چرخ بناب و مس سنتی بناب، آذردانه بناب، فولاد ظفر و کارگاه میلگرد 
و کارخانه‌های شن و ماسه‌هستند.« اخیرا در مجتمع اشتغال دکتر شفاهی شهر 
مراغه نیز مجتمع نانوایی به راه افتاده و برخی از زندانیان در آنجا مشغول کارند. با 
راه‌اندازی کارگاه چسب و چرم مجتمع اشتغال دکتر شفاهی، برخی دیگر نیز در این 
کارگاه مشغول به کار خواهند شد. جدیدترین طرح درآمدزایی در زندان مراغه برای 
خانواده‌های زندانیان با آموزش جعبه‌سازی از طریق انجمن حمایت از زندانیان مراغه 
است. به‌گفته جعفری، در طول یک سال گذشته، مسئولان زندان‌ها از سراسر کشور 
برای الگو گرفتن در زمینه اشتغالزایی برای زندانیان، از زندان مراغه بازدید کرده‌اند.‌

اشتغال داخل زندان 

620 نفر
اشتغال خارج از زندان 

14 کارخانه
درآمد ماهانه

18-5 میلیون تومان
اشتغال زندانیان

80 درصد

بارندگی شدید در مازندران
بارندگی شدید شامگاه یکشنبه)26آذرماه( در بخش چمستان 
از توابع شهرستان نور در استان مازندران به چند دهنه و مسیر 
روستایی آسیب وارد کرد. به‌گفته مدیرکل مدیریت بحران 
مازندران، سقوط پل در روستای علی آباد مشکلاتی را ایجاد 
کرده است. حسینعلی محمدی در این‌باره به همشهری گفت: 
»بارندگی شدید سبب سقوط پل در روستای علی آباد شد. علاوه 
بر مسدود شدن مسیرهای عبور، آب و گاز این روستا قطع شد. 
البته با اقداماتی که صورت گرفت، بلافاصله آب و گاز منطقه 
وصل شد.«  مدیرکل مدیریت بحران مازندران عنوان کرد: »راه 
دسترسی موقت باید ایجاد شود که طراحی‌های آن در حال 
انجام است و به محض اینکه آب فروکش کند، اقدامات لازم 
برای مسیر دسترسی موقت صورت می‌گیرد. با توجه به اینکه 
پل اصلی سقوط کرده، در ادامه باید پل جدیدی جایگزین پل 
قدیمی شود.« او تأکید کرد که خوشبختانه به غیراز سقوط پل، 

به روستای علی آباد آسیبی وارد نشده است.

سه‌شنبه سه‌شنبه 2828 آذر  آذر 14021402- شماره - شماره 89758975

نقل قول

از سطح خشکی کشور ما مناطق 
حفاظت‌شده است که این رقم تقریبا 
2برابر کشورهای خاورمیانه است. البته 
باید توجه داشت که ایران تنوع زیستی 
بسیار گسترده‌تری در مقایسه با دیگر 

کشورهای منطقه دارد.

10.4
درصد   

هیأت علمی و کارشناس پژوهشی 
برتر پژوهشکده‌های ابنیه و بافت‌های 
تاریخی، باستان‌شناسی، حفاظت و 
مرمت، زبان‌شناسی، کتیبه‌ها و متون، 
مردم‌شناسی و گروه‌های پژوهشی 
گردشگری، میراث ‌طبیعی و هنرهای 

سنتی  در هفته پژوهش تقدیر شدند.

20
عضو     

عدد خبر

خبر

 روزهای »نارنجی« 
در انتظار شهرهای بزرگ

رئیس سازمان ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران 
مخاطرات هواشناسی از افزایش آلودگی هوا در روزهای 

آخر هفته خبر داد

پایداری جو در کنار تولید و انباشت آلاینده‌ها باز هم 
هوای 10کلانشهر را ناسالم و غیرقابل تنفس کرد. 
براساس پیش‌بینی هواشناسی، این وضعیت، دست‌کم 
تا صبح روز جمعه ادامه دارد؛ این هفته خبری از باد و 
بارندگی و تهویه هوا نیست و روزهای نفسگیری پیش 

روی اغلب شهرهای صنعتی و پرجمعیت است.
آلودگی هوای شهرها از شنبه تا اواخر هفته، داستان 
تکراری این روزهاست، روزهایی که از شرایط جوی هم 
کار چندانی برنمی‌آید تا آلاینده‌ها همچنان ذرات سمی 
و خطرناک را وارد ریه‌های مردم کنند. با اینکه عصر 
دیروز دوشنبه باد نسبی در تهران هوای این شهر را برای 
ساعاتی تهویه کرد، اما تهویه هوا برای روزهای آینده در 
تهران و شهرهای بزرگ و صنعتی اتفاق نمی‌افتد. آنطور 
که رئیس سازمان ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران 
مخاطرات هواشناسی به همشهری گفت: درصورت تداوم 
انتشار آلاینده‌ها در شهرهای بزرگ و صنعتی، به ‌احتمال 
زیاد هشدار نارنجی برای روزهای چهارشنبه و پنجشنبه 
در شهرهای تهران، کرج، اراک، اصفهان، قزوین، مشهد 

و سایر شهرهای صنعتی صادر خواهد شد.
صادق ضیائیان دراین باره توضیح داد: »آلودگی هوای 
اغلب شهرها تا صبح روز جمعه ادامه دارد و در این 
‌بازه زمانی انتظار می‌رود در شهرهای بزرگ که تولید 
آلاینده‌ها زیاد است، شاخص آلودگی افزایش پیدا کند. 
از این‌رو در روز دوشنبه )دیروز( هشدار زردرنگ از این 
جهت صادر کردیم که دستگاه‌های مربوطه تمهیدات 
لازم را برای کاهش تولید و انتشار آلاینده‌ها درنظر 
بگیرند تا شاخص از 150 )ناسالم برای همه افرد( بالاتر 

نرود.
او ادامه داد: درصورتی که تمهیدات به اندازه کافی نباشد 
و انتشار آلاینده‌ها کماکان ادامه داشته باشد، هشدار 
نارنجی را برای روزهای چهارشنبه، پنجشنبه و حتی 

صبح جمعه صادر خواهیم کرد.
ضیائیان درباره پیش‌بینی تغییرات جوی و احتمال 
بارندگی در کشور گفت: » تا روز جمعه شرایط جوی 
پایدار است و هیچ‌گونه تهویه هوایی انتظار نمی‌رود. 
بررسی نقشه‌های هواشناسی نشان می‌دهد که تهران و 
شهرهای بزرگ تغییر جوی ندارند و بارش باران و وزش 
باد دور از انتظار است، اما در کرانه‌های دریای خزر بارش 

باران پیش‌بینی می‌شود.
رئیس سازمان ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران 
مخاطرات هواشناسی درباره وضعیت هوای شهرها در 
هفته آینده گفت: در حال حاضر می‌توانیم وضعیت 
هوای شهرها را تا روز جمعه اعلام کنیم. برای هفته 
 آینده با تغییر شرایط، اطلاع‌رسانی‌های لازم صورت 

می‌گیرد.

گزارش روز

فرصت بسیار کوتاه برای نجات یوزپلنگ
حسن اکبری، معاون محیط طبیعی 
سازمان حفاظت محیط‌ زیست: با توجه 
به مخاطرات طبیعی و انسانی، فرصت 
بسیار کمی برای نجات یوزپلنگ از پرتگاه 
انقراض داریم و به‌نظر می‌رسد تنها 5سال 

برای حفظ این گونه وقت داریم.

ابرهای ترکیه حتما وارد ایران نمی‌شوند
سحر تاجبخش، رئیس سازمان 
هواشناسی: الگوی بارش در کشورهای 
هم‌مرز لزوما نمی‌تواند شبیه هم باشد و 
متفاوت از هم هستند و قرار نیست سامانه‌ 

بارشی ترکیه حتما وارد ایران شود.

فرود قوهای فریادکش در تالاب انزلی
ده‌ها قطعه قوی مهاجر فریادکش که در فهرست گونه‌های 
حمایت شده قرار دارند در تالاب بین المللی انزلی فرود آمدند. 
حمزه عشوری، مدیر کل حفاظت محیط زیست استان گیلان 
با اعلام این خبر گفت: در روزهای اخیر با سرد شدن هوا، 
دسته‌های متعدد قوی فریادکش در بخش‌های مختلف تالاب 
انزلی به ویژه تالاب سلکه مشاهده شده‌اند. وی پیش‌بینی کرد 
با سردتر شدن هوا شاهد حضور پرندگان مهاجر آبزی بیشتر 
به ویژه قوها در استان خواهیم بود و افزود: این پرندگان برای 
زمستان گذرانی به تالاب‌های استان مهاجرت می‌کنند و 

اغلب تا اواخر زمستان در استان می‌مانند.

2050
سال بحران غذایی 

درصورت تداوم روند 
فرسایش جهانی 

خاک

تنوع زیستی 
در خاک قرار دارد.

%۲۵

گونه‌های زنده به‌طور کامل 
یا بخشی از زندگی خود را در 

خاک سپری می‌کنند.

%90

یک‌سوم 
خاک جهان تاکنون تخریب‌شده 

و از بین رفته است.

عوامل تهدید‌کننده و از بین برنده خاک در ایران کم 
نیستند. فرسایش آبی و بادی و همچنین آلودگی خاک 
با فاضلاب و پساب‌های شهری و صنعتی ازجمله عواملی 
هستند که خاک کشور را تهدید می‌کنند. خاکی که منشأ 
تولیدات کشاورزی و تامین مواد غذایی است، با کاهش 
بخش قابل کشت و کشاورزی، امنیت غذایی میلیون‌ها 
ایرانی را تهدید می‌کند. از مجموع وسعت خاک موجود 
در ایران تنها بخش اندکی قابلیت کشاورزی دارد که اگر 
عوامل تهدید‌کننده آن کنترل نشود با بحران کشاورزی 
مواجه خواهیم شد. کارشناسان حوزه خاک معتقدند روند 
تولید خاک و خاکزایی در ایران با مشکل مواجه شده است 
و سالانه حدود 0.2تن خاک کشور یعنی نیم تن خاک در 
هکتار تولید می‌شود. اما چندین برابر این رقم خاک کشور 
از دست می‌رود. طبق اعلام پژوهشکده حفاظت خاک 
و آبخیزداری، سالانه 16.2تن در هکتار، خاک کور دچار 
فرسایش می‌شود. درحالی‌که متوسط فرسایش خاک در 
آسیا ۳.۴۷ تن در هکتار است. همین موضوع اهمیت توجه 
به موضوع خاک ارزشمند کشور که سالانه 
۲میلیارد تن آن به‌دلیل فرسایش از 
دست می‌رود را بیشتر می‌کند.

خاکی‌که بر باد می‌رود
فرسایش سالانه ۲ میلیارد تن خاک کشور، تولیدات کشاورزی و امنیت غذایی را با تهدید روبه‌رو می‌کند

الهام مصدقی‌رادگزارش
روزنامه‌نگار

سرزمین من

شخم‌زدن 
زمین‌های 

کشاورزی در 
جهت شیب

دلایل 
تشدید تخریب 

و فرسایش خاک 
در ایران

رهاشدن 
دام در جنگل 

و مرتع

تخریب 
منابع طبیعی 

به‌دلیل توسعه 
ناپایدار

برداشت‌ 
بی‌رویه از 
منابع آب 
زیرزمینی

%0.2
متوسط سرانه اراضی 
قابل کشت در جهان 

%0.16
متوسط سرانه اراضی 
قابل کشت در ایران 

     ۱۰۰ سال تا ۱۰ هزار سال 
زمان تشکیل یک سانتی‌متر خاک 

     ۱.۳ میلیون هکتار
اراضی کشور محدودیت کشاورزی ندارد.

     ۲میلیارد تن 
مجموع سالانه فرسایش خاک ایران

     ۱۶.۲ تن 
میزان فرسایش خاک ایران در هر هکتار

     3.47 تن
میزان فرسایش خاک در هر هکتار

مجید جباری؛ روزنامه‌نگار
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